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  مديرية التربية لو�ية الشلف                                                                            الموضوع الثاني 

  ع ت  3: المستوى                                                                                     سييثانوية محمد بوع

ساعتين : المدة                                                                                                                                 
  ونصف 

  ا.ول في مادة العلوم الفيزيائية  ا�ختبار

  )ن 08: (التمرين ا�ول

Claq + (كلور الماءس  محلول حمض aqH +   )معدن الزنك(ى التوتياء يؤثر عل )+

)2فينتج غاز ثنائي الهيدروجين  )gH  2وتتشكل شوارد
aqZ n +.  

  من مسحوق التوتياء في بالون m = 2,3 gنضع كتلة  t = 0عند اللحظة 

  من محلول حمض كلور الماء  V = 100 mlيحتوي على حجم 

Ca = 0,2 mol.Lتركيزه المولي 
-1 .  

f(t)]Zn = إن متابعة تطور هذا التحول تمكن من رسم البيان  
  :المرفق] +2

 .أكتب معادلة التفاعل المنمذج للتحول  )1

Zn[عين المتفاعل المحد ثم استنتج علاقة بين . قدم جدولا لتقدم التفاعل  )2
 . Xو]+2

1عرف زمن نصف التفاعل  )3
2

t  ثم عين قيمته. 

ــ )4 ــتين   ع ــد اللحظ ــاعلي عن ــط التف ــب الوس 1ين تركي
2

t  =  t  وt  =  ft ــث ــة ft حي لحظ

 .انتهاء التفاعل 

1ثم عند اللحظة  t = 0عين السرعة الحجمية للتفاعل عند اللحظة  )5
2

t  =  t 

  

  )ن 04: (التمرين الثاني

ــن     ــون م ــي مك ــيوم الطبيع ــن   %93,26البوتاس 19م
39

K  ــن  % 0,01و 19م
40

K  ــن  %6,73و م

19
41

K  . 19حيث النظير
40

K  هو المشع.  

10بمقدار  14البوتاسيوم الموجود في جسم الإنسان يقدر إشعاعه مع الفحم 
4
 Bq .  

40اكتب معادلات الإشعاع علما أن   .1
k  40يمكنه إعطاء إما

Ca   40أو
Ar . 

 هذا الإشعاع ؟ ما نوع .2

أحسـب عـدد الأنويـة المشـعة مـن      . مـن البوتاسـيوم    121gإذا علمت أن جسم الإنسـان يحتـوي علـى     .3

 .البوتاسيوم في جسم الإنسان 

40استنتج نصف عمر .  3150Bqعلما أن النشاط الإشعاعي للبوتاسيوم هو  .4
k  
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  )ن 08( :التمرين الثالث

  ستقر بعد سلسلة من التفككات المتتالية حيث تتحول نواة  الم 206الى الرصاص  238تحول اليورانيوم  

PaYحيث تعطي نواة      البروتاكتنيوم   β –هذه الاخيرة مشعة وفق النمط   الى نواة  التوريوم   اليورانيوم     
X  

  اكتب معادلة التفكك الاول وما نوعه -** 1      

  و ما هي القوانين المتبعة في ذلك   x  , yمعادلة التفكك الثاني  محددا قيم اكتب  -**2       

           تكتب على الشكل 206الى نواة الرصاص  238المعادلة الكلية لتحول نواة اليورانيوم  -**3       

                                eyHexPbU 0
1

4
2

206
82

238
92 −−−−++++++++→→→→    

    yو xجد قيم  -*أ        
  احسب الطاقة التي يحررها هذا التفاعل  -*ب           

نتوفر على عينة مشعة من اليورانيوم   -**4           
238
92u كتلتهاm0     0عدد نواها  عند اللحظة  =t    5.  10 12هو  =N0  

  التناقص الاشعاعي ذكر بقانون  -*أ       

 m0احسب قيمة الكتلة الابتدائية  -*ب      

10  حدد عدد الانوية المتبقية عند اللحظة   -*جـ      
10   =t1   و احسب قيمة نشاط العينة عندئذ  

  m0من الكتلة   75  %ما هي اللحظة الزمنية اللازمة لتفكك   -*د      

ans t1/2 = 4.6 10هو     u 238 92زمن نصف العمر للنواة :   يعطى 
N A = 6,02 . 10، عدد أفوقادرو  9

23  

(((( )))) u.em 000500
1 ====−−−−  ،(((( )))) u.Hem 001544

2 ====  ،(((( )))) u.Pbm 9295205206
82 ====  ،(((( )))) u.Um 0003238238

92 ====  

  بالتوفيق    وعيد سعيد
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  ا3جابة النموذجية
  )ن 08( :التمرين ا.ول
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  )ن 04: (التمرين الثاني

 :  ا
	��ع���د�ت  )1

  
4 0 4 0 0
1 9 2 0 1
4 0 4 0 0
1 9 1 8 1

   +   + . . . . . . . . ( 1 )

   +   +   . . . . . . . . ( 2 )

K C a e

K A r e

ν

ν

−

+

−→

→
 

βه� ���رة �� ���� ����� إ	��ع ) 1(ا����د�� :  ا
	��ع
�ع  )2 −  

βه� ���رة �� ���� ����� إ	��ع ) 2(ا����د��                 + 

n . N = : ا��%��  ا�
���$#�ب �!د  )3  =  . N
k

k
K A A

m
N

M
 

kN  : د ذرات ا�����)'�م!�g . molkM 39,1 = 1ه�  − 

40
 40,010

 =  . N  = 1,0.10   . N
100 kK

k
Ak

m
N

M
40و�*�  −

 4 23121
 =   1,0.10   . 6,02 . 10

39,1K
N − 

40
20 =   1,9 10

K
N  ذرة

1ا)/*/�ج 
�- ا���,  )4
2

t  :
40

40 =  . N    =  
k

k

A
A

N
λ λ⇒  و

1 1
2 2 40

ln 2 ln 2
 =   =  . N

k
t t

Aλ
9: و�*�   ⇒

1
2

20ln 2
  =  . 1,9 . 10  = 1,3 . 10

3150
t  نس55555555555555555555نة

  )ن 08(:التمرين الثالث

 :���د�� ا�/��� ا1ول .1
2 3 8 2 3 4 4

9 2 9 0 2    +  u T h H e→.......................... 


�ع ا�	��ع )α( 

2.  �'
 :���د�� ا�/��� ا��3

   
234 y 0

90 x -1     +  T h Pa e→ 

 ��'4x  وy  :
 2 3 4  =  y  +  0   y  =  2 3 4

9 0  =  x  - 1   x  =  9 1  

⇒

⇒
 

: و�*� 
234 234 0

90 92 -1     + T h Pa e→ ....................... 

 : yو  ��x!�! 4'6 ) أ .3
X = 8    وy = 6   

01 

01 
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238 206 4 0
92 82 2 -1     +   8 H e + 6 u Pb e→................... 

 :ا��4�9 ا�/� ��,ره� ه8ا ا�/���7) ب

2

-2 9  

 - 1 2  

 =   c

   m   =  m  ( (م  -  m (ن) 

          =  0 ,0 5 8  u  =  9 ,2 6  .  1 0

 =  8 ,3 3  .  1 0

E m

k g

E j

∆
∆

................... 

0: �4
�ن ا�/*�4:) أ. 4
-  t( ) = N  eN t λ.................... 

  m0$#�ب ا��/>� ) ب

12
0

23
A

N  M - 9 5 . 10  . 238
0 N 6,02 . 10

  =  = 1,97 . 10m g=.................... 

�!د   ) ج���
�*! ا�>�=�  ا�t1: 

λ  :1$#�ب      
2

- 18  1ln  2  
    =  4 ,8  .10t sλ

λ
−= ⇒................. 

                                          
1 2  ( )  =  1 ,1  .  1 0N t..................... 

8?!*�: $#�ب 
%�ط ا��'*� 
-6  ( ) =  N(t) = 5,3 . 10A t Bqλ........... 

  ��m0 ا��/>�   %75ا�Cز�� �/��� � ا�>�=� ا��A*') د

2-  t7 5
01 0 0

9
2

( )  =    0 ,7 5  =  e

 =  1 ,9  . 1 0  an s

N t N

t

λ
⇒

....................... 
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